



GMINA STAWIGUDA  
11-034 Stawiguda, ul. Olsztyńska 10  
tel.: 89 512 62 02  
[www.stawiguda.pl](http://www.stawiguda.pl) [przetargi@stawiguda.pl](mailto:przetargi@stawiguda.pl)

Nr postępowania ZP.271.1.21.2024

Stawiguda, 5.08.2024 r.

### **Wykonawcy ubiegający się o udzielenie zamówienia**

Dotyczy postępowania: „Dowożenie uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Stawiguda do szkół i placówek w Stawigudzie oraz do szkół i placówek specjalnych w Olsztynie w okresie od 2 września 2024 r. do 30 czerwca 2025 r.”

#### **Wyjaśnienia i zmiana treści Specyfikacji Warunków Zamówienia (SWZ)**

Uprzejmie informuję, że do Zamawiającego wpłynęły zapytania dotyczące wyjaśnienia treści SWZ w ww. postępowaniu.

Działając na podstawie art. 284 oraz 286 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2023 r., poz. 1605 ze zm. – dalej: Pzp), Zamawiający udziela następujących odpowiedzi:

#### ➤ **Pytania z 5.08.2024 r.**

1. *w SWZ dot, dowozu dzieci do szkół nie ma jasno określonego, że auta którymi będą dowożone dzieci muszą być przystosowane do przewozu osób niepełnosprawnych - czy nie ma takiego wymogu?? Moim zdaniem powinno być, że warunkiem przystąpienia do przetargu jest posiadanie do dyspozycji aut przystosowanych i oznakowanych do przewozu osób niepełnosprawnych (z wpisami do dowodu rejestracyjnego lub posiadające specjalne zaświadczenie ze stacji kontroli pojazdów)*

#### **Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, iż wyżej wymienione wymogi zostały zawarte w Załączniku nr 2 do SWZ – Opis przedmiotu zamówienia. Nadmieniam, iż to na Wykonawcy ciąży odpowiedzialność za zapewnienie środka transportu zgodnie z wytycznymi zawartymi w opisie przedmiotu zamówienia i przepisach prawa dot. transportu dzieci z niepełnosprawnościami.

Zgodnie z zapisami załącznika nr 2 do SWZ Opis przedmiotu zamówienia, pkt 22):

- 3) *„Wykonawca zamówienia zobowiązuje się realizować zgodnie z przepisami prawa, a w szczególności w zgodzie z ustawą z dnia 6 września 2001 r. o transporcie drogowym (Dz. U. 2024, poz. 728 ze zm.), ustawą z dnia 15 listopada 1984 r. Prawo przewozowe (Dz.U. z 2020 r., poz. 8 ze zm.), ustawą z dnia 20 czerwca 1997 r. Prawo o ruchu drogowym (Dz.U. z 2023 r. poz. 1047, ze zm.) oraz Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 31 grudnia 2002 r. w sprawie warunków technicznych pojazdów oraz zakresu ich niezbędnego wyposażenia (Dz.U. z 2024 poz. 502 ze zm.)*
- 4) *Przewóz uczniów powinien odbywać się pojazdami spełniającymi przewidziane przepisami prawa wymagania dotyczące przewozu dzieci oraz oznakowanymi zgodnie z ustawą z dnia 20 czerwca 1997 r. Prawo o ruchu drogowym (Dz.U. z 2023 r. poz. 1047 ze zm.).*
- 5) *pojazd dostosowany do przewozu osób, z niezależnie ogrzewaną przestrzenią pasażerską i fotelami wyposażonymi w pasy bezpieczeństwa, w liczbie niezbędnej do prawidłowej realizacji przedmiotu zamówienia.”*

- 
2. *W SWZ nie ma jasno określonego wymogu dysponowania autami przystosowanymi do przewozu osób niepełnosprawnych - to że będą przewożone dzieci na wózkach -nie oznacza, że auta muszą być przystosowane i oznakowane -powinny mieć wpis w dowodzie rejestracyjnym lub zaświadczenie ze stacji kontroli pojazdów a moim zdaniem to powinien być warunek przystąpienia do przetargu*

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, iż odpowiedź na ww. pytanie jest tożsama jak w pytaniu nr 1.

Dodatkowo Zamawiający informuje, iż zmianie uległy poszczególne zapisy Wzoru umowy, stanowiącego Załącznik nr 3 do SWZ:

**§9 Kary umowne - do ust. 1 dodaje się pkt 5) oraz 6) o następującym brzmieniu:**

- 5) w wysokości 600 zł – w przypadku stwierdzenia przez Zamawiającego niezapewnienia opieki nad przewożonymi dziećmi przez opiekunów, o których mowa w § 4 ust. 9 – za każdy taki przypadek,  
6) w wysokości 600 zł – w przypadku stwierdzenia wykonywania przez Wykonawcę usługi pojazdem niezgodnym z wymaganiami Zamawiającego – za każdy taki przypadek,

Powyższe odpowiedzi nie mają wpływu na termin składania ofert.

Zamawiający informuje, że niniejsze wyjaśnienia i zmiany treści SWZ stają się jej integralną częścią i są wiążące przy składaniu ofert oraz zostają zamieszczone na stronie internetowej Zamawiającego pod adresem: <https://platformazakupowa.pl/pn/stawiguda>, zgodnie z dyspozycją art. 286 ust. 7 Pzp.

Załącznik:

1. Załącznik nr 3 – Wzór umowy po zmianach 5.08.2024 r.